

# 重視青少年德育工作 給予進一步認識法治制度機會

## 廉署辦高中領袖訓練營 培育誠信廉潔核心價值

■學生於訓練營首天獲安排參觀廉署執行處的錄影會面室。



■廉署人員向學生介紹列隊認人室設施。



■學生在訓練營首次體驗搜查疑犯車輛的技巧。



為做好青少年德育工作，廉政公署舉辦「高中iTeen領袖計劃」，當中廉署社區關係處多年來與教育工作者及策略夥伴合作，透過多元化活動，培育年輕一代誠信廉潔等核心價值。去年12月底，廉署舉行了「iPLUS - iTeen領袖訓練營」，是有關計劃本學年試辦的新增培訓項目，旨在讓來自中四、中五的學生一嘗擔任執行處「調查主任」的工作，進一步擴闊其學習經歷及認識法治制度。

30多位來自12間中學的「iTeen領袖」，去年12月28至30日，透過由執行處訓練學校及社關處設計的多項活動，親身體驗執行處的工作及了解法治的概念及守法的重要。今次訓練營與律政司合作，結合執法及司法的元素，宣揚守護法治

的重要。廉署表示，法治和守法是一個公平、公正社會的基礎，在一個尊重法治和守法的環境下，廉署的反貪的工作將更有效。

### 模擬調查人員獲指派進行跟蹤工作

訓練營以「iPLUS」為主題，除了寓意今次活動增添新元素（PLUS）外，更突顯廉署反貪教育工作的特點及對青年領袖的期望，包括 integrity，即期望作為「iTeen領袖」的學生能恪守誠信；Perseverance 及 Smart，即代表廉署的反貪工作需要「鬥智鬥力」，「Work Hard」及「Work Smart」同樣重要，期望學生能培養堅毅特質及解難能力；Law abidingness，即希望學生認同法治的重要性，做個奉公守法的人；以及 Uncompromising self-values，提醒學生堅守正面價值觀，共同維護香港廉潔的核心價值。

### 至今招募逾5300名高生成iTeen領袖

訓練營一連三日舉行，第一日進行一些熱身

活動，向學生介紹廉署的工作和香港司法制度，並帶領他們參觀廉署大樓內的設施。第二日活動在位於屯門的廉署訓練營舉行，當中有模擬的執法體驗，例如拘捕疑犯、跟蹤及搜查行動。

學生會在模擬案件中扮演調查人員，被指派去進行跟蹤，亦要在涉案人士的寓所或車輛進行搜查，找出有用的證據。第三日學生會參觀律政司的律政中心及模擬法庭，律政司的人員向學生講解香港的司法制度，律政司職能，以及其他有關法治的知識。學生還有機會參觀前終審法院。

至於「高中iTeen領袖計劃」，自2013/14學年推出以來，一直獲教育局支持，合共大約200間中學參加，招募超過5300名高中學生成為「iTeen領袖」。「iTeen領袖」在校內協助教師籌辦多元化的誠信推廣活動，過去八年共舉辦超過600項活動，接觸逾17萬學生人次。廉署於2016/17學年起加設獎勵計劃，根據學校舉辦的



■廉政專員白福六（後排中）和其他廉署人員與學生合照。

活動數目及提交的活動報告頒發金、銀、銅獎狀，以嘉許積極參與的學校及「iTeen領袖」。獲得金獎的「iTeen領袖」更可參加廉署「工作影子日」活動，親身體驗廉署社區關係處的職場實況，至今已有逾100位「iTeen領袖」參加。

展望將來，廉署將繼續舉辦上述計劃，預計每年大約60間中學及500多名學生參加，並將一如既往地定期收集參與學校的意見，檢討計劃的成效及適時加入新的元素，以持續完善計劃。



■廉政專員白福六觀察學生搜查車輛的情況。